
Információs Rendszerek Üzemeltetése Vizsga segédlet

készítette:Bartók Tamás (2013.06) és TI

Elöljáróban: Azért készült ez a kis elméleti agytorna, mert a korábbi években nagy
mérétkű volt a bukási arány vizsgákon. A tapasztalatok szerint sok helyen
tévesek/pontatlanok a korábbi wikis anyagok, egy mondatos kérdésekre adott válaszok.
Ez a nyalánkság ezeket próbálja meg kijavítani. Nem csak korábbi évek kérdéseit
dolgozza fel, hanem saját szubjektív meglátásom szerinti értelmes, lehetséges kérdéseket
is belefaragtam.
FONTOS!!! : Nem feltétlen tartalmaz ez sem 100%­os megoldásokat és az hogy minél jobb
legyen a ti feladatotok is, hogy szerkesszétek ha találtok valami csiszolni valót.
Nem csak vakon a wikipédiára és a diákra támaszkodva próbáltam összeállítani(azért 85%­ban
diákból), hanem több hitelesebb forrásból. Remélem segít, ha már csak pár pontot is dob a
vizsgán, már megérte. Fogyasszátok egészséggel.
// A KOCKÁZATOK ÉS KELLÉKHATÁSOK TEKINTETÉBEN KÉRJÜK, OLVASSA EL A
RETEKTÁJÉKOZTATÓT VAGY MÉRGEZZE MEG KEZELŐORVOSÁT, ÓVSZERÉSZÉT! //

A doksi egyes részeinek érthetőbbé tétele miatt köszönet Haraszin Péter, Somogyi Péter és
Bodnár Dániel kollegáknak.

A módosításokról: Kérlek titeket, hogy ide írjátok be, hogy mikor módosítottátok utoljára, esetleg
melyik részt/részeket:
Megszületése: 2013.06.
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Számítási mód: 24 óra → 1 nap, 1 év 365 nap,
24*365*X, ahol ‘X’ a kilneces rendelkezésre állásoknak megfelelően alakul, azaz

1 kilences rendelkezésre állásnál 24*365*0,1(mivel egy évben 10%os kiesés lehet, ami
0,1) = 876 óra = 36,5 nap
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2. Passzív monitorozás:
a. Hálózati forgalom külső szemlélőként való figyelése
b. hibátlan eredményt ad teljes időskálán

az alábbi ábra ismét megvilágosítja a sötét elmét
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RAID1­Mirroring:
Minden lemezt lemásol, így ha meghibásodik valamelyik a másik helyettesíti.

Diszk duplikálással van megoldva, nagy a méret igénye (kétszeres), viszont nagy
megbízhatóságot biztosít.

RAID2:
Egyes meghajtók hibajavításra vannak fenntartva, amely ECC­t (Error

Correcting Code) tartalmaz és a hiba detektálására, javítására való. Ma már nem
használják.

RAID3:
1 paritásdiszk van fenntartva, amely a többi diszkből XOR művelet

segítségével előállítható. Ha kiesik 1 diszk, akkor nincs baj, így n+1 redundáns! Hiba
detektálásra nem jó!

Csak Single User módban használható, a párhuzamos kiszolgálást nem
támogatja. NAGY fájlok tárolására használják általában, kicsi a szektorok mérete!

Leggyakoribb előfordulása 2+1, 5+1, 8+1, 14+1
RAID4:

Hasonló a RAID3­hoz, azonban támogatja a multi­user módot.
A szektorok mérete nagyobb mint a RAID3 esetében, de a paritásdiszk még

mindig korlátoz!! (sok a frissítés a sok párhuzamos írás/olvasás végett)
n+1 redundáns ez is

RAID5:
A RAID3 és RAID4 kombinációja. Ugyanúgy vannak paritás szektorok!

szektorok, ugyanis a peritás diszk elosztva helyezkedik el a többi diszken.
n+1 redundáns, a szektorok mérete dinamikusan változtatható, ha kicsi a

méretük, akkor RAID3hoz hasonló viselkedés, ha nagyok, akkor RAID4­hez hasonló.
kapacitás kiszámítása = (legkisebb kapacitású diszk) * (összes diszk ­ 1)
olvasási sebesség kiszámítása = (legkisebb diszk olvasási sebesség) *

(összes diszk ­1 )
MINIMUM 3 diszk szükséges

RAID6:
A RAID5 kibővítése, kettő paritás diszk van, ezzel n+2 redundanciát biztosít
Az egyik paritás diszk sor szerint (XOR) a másik oszlop szerint (Reed

Solomon kód) nyújt redundanciát
nagy hátárnya, hogy lassú!

RAID01:
Minimum 4 diszk szükséges a használatához.
Vegyíti a RAID0 és RAID1 technikát, 2­2 diszk RAID0­val, és a két blokk

RAID1­el van összefűzve. Ha meghibásodik az egyik diszk, akkor az egész blokk elszáll!
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RAID10:
Itt is minimum 4 diszk szükséges, a RAID01­hez hasonló, csak itt az alsó

szinten a RAID1 van, így egy diszk meghibásodása esetén nem esik ki az egész
diszkblokk.
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2. in­band
A virtualizációs motor az algútban van, lassabb, mivel egy VM­en megy át az

adat
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kontrollálása
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ÁBRA a 126­os feladat ASN­es megoldásához
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3. Magmodell (Core Model)
A magmodell osztályok, a kapcsolatok, jellemzők és módszerek

készlete, azoké, amelyek a menedzselés valamennyi területére vonatkoznak.
A magmodell definiálja a menedzselt környezet alapvető osztályait és

asszociációit.
Minden osztály a  CIM_ManagedElement osztály leszármazottja.
A mag modell a menedzselt rendszer „alapszótára”.

164. Mi a DMI?
DMI = Desktop Management Interface, felhasználói végberendezések és szerverek

alkatrészeinek kezeléséhez (menedzsmentjéhez) nyújt szabványos keretet.
A DMI a Rendszer Menedzsment BIOS ( SMBIOS )  része, ez teszi szabványossá a

számítógépkonfigurációról szóló adatok hozzáférését a felhasználók vagy erre feljogosított
alkalmazások számára.

A DMI tehát szabványos módon kérheti le a BIOS­ból a számítógép alkatrészeiről,
felépítéséről az adatokat.

165. Mi a WBEM?
WBEM = Web Based Enterprise Management, A WBEM rendszermenedzsment

technológiák olyan készlete, ami az elosztott IT környezet menedzselésének
egységesítésére szolgál.

Alapjai: CIM standardok és Internet technológiák (CIM infrastruktúra és séma,
CIM­XML, CIM over HTTP, WS­Management, SNMP)

A WBEM a CIM web­alapú implementációja, beleértve a protokollokat, amelyekkel
detektálhatók és elérhetők más CIM implementációk.

Tartalma:
○ protokol(lok)
○ lekérdezési eljárások
○ felismerési mechanizmusok
○ leképezések
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166. Sorolja fel a WBEM technológia kulcselemeit.
○ alkalmazások távmendzsmentje
○ egy alkalmazás több esetének egyetlen egységként való menedzselése
○ standard interfész különböző alkalmazások távmenedzseléséhez
○ az alkalmazás menedzsment leválasztása a kliensről

167. Foglalja össze a WBEM architektúrát röviden.
Az operátor felhasználói felületen éri el a menedzsment rendszert, azt, hogy milyen

a felhasználói felület a WBEM nem köti meg. → következésképpen a a felhasználói
felületet változathatjuk anélkül, hogy a többi elemet módosítanánk.

A WBEM kliens, hogy megtalálja a WBEM szervert, a menedszelni kívánt eszköz
számára létrehozza a kérést tartalmazó XML üzenetet, amit HTTP vagy HTTPS protkollon
továbbít.

A kliens kizárólag a modellel kommunikál, a modell pedig a valóságos HW­el vagy
SW­el!!! Akommunikációt a szolgáltatók kezelik le.

168. Mit szükséges egy eszközfejlesztőnek (vagy szolgáltatónak) elkészítenie ahhoz, hogy
eszköze vagy szolgáltatása szabványosan menedzselhető legyen?

○ A modellt
○ a “szolgáltatókat”

169. Soroljon fel 3 ismert WBEM impelentációt.
Solaris WBEM Services, IBM TIvoli Monitoring, Open Pegasus, Purgos, SMI­S

170. Sorolja fel az üzemeltetési politika 5 elemét.
1. Rendszerüzemeltetési etika

Egy szervezetben az etikai elvárásokat feladatkörökhöz illeszkedően
a napi teendők tükrében érthető módon célszerű megfogalmazni. pl.: szakmai vicelkedési
kódex, felhasználói viselkedési kódex

2. Névtér­politika
A névtér (namespace) bizonyos típusú elemek (pl. személynevek,

földrajzi nevek, műszaki kifejezések, stb.) felsorolása és összefüggéseinek megadása egy
rögzített szabályokon alapuló tároló elrendezésben

A névtér­elemek vonatkozhatnak valóságos tárgyakra, élőlényekre és
elvont fogalmakra is.

A névterekre vonatkozóan határozott, rögzített, írot egyértelmű politika
kell.
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3. A rendkívüli helyzetek teendői
4. Változáskezelés
5. IT biztonsági politika

171. Sorolja fel milyen névterek vannak? (ez elég pongyola)
○ absztrakt névtér
○ konkrét névtér
○ egyszerű névtér

A névtér elemeinek egy és csak egy értelmezése lehet.
○ hierarchikus névtér

Konténereket is tartalmaz valamilyen elrendezésben.

172. Sorolja fel a névtér politika kiterjedéseit. ( ez is bullshit megfogalmazás, sorry eddig
tartott az energiám :D )

○ Elnevezési politika
○ Élettartam p.
○ Látahtósági p.
○ Konzisztencia p.
○ Újrahasználati p.
○ Védelmi p.

173. Sorolja fel anévválasztás főbb módszereit.
○ Formális

Kötött, szigorú szabályok szerint adunk neveket, pl.: gépnév: pc + 4
számjegy, login név: vezeték első hat jegye + keresztnév kezdőbetűje + n jegyű
azonosítószám

○ Téma szerinti
A különböző típusú nevek különböző téma köré csoportosulnak,  pl.

szerverek csillagok, printerek bolygók stb.

○ Funkcionális
Felhasználói szerepek (admin, titkár, vendég)
A gép által betöltött szerep (dns, cpuserver12, web001)
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○ “Nincs szabály” módszer
 Mindenki úgy nevez el valamit, ahogy ő gondolja, az ütközések

feloldása elsőbbségi alapon történik.

174. Mi a névtér séma?
Egy séma típus megadása, kizárólag neveket és definíciókat tartalmaz.

175. Mi az névtér alkalmazás profil?
Egy séma típus leírása, az alkalmazási környezetben használt nevek leírása.
Szemantikus definíciót is tartalmazhat.
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